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Jardin collectif La Tomate Joyeuse 

 
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 26 mars 2025 

 
tenue aux Loisirs St-Rodrigue à 19 heures 

 
 
 
 
 
1. Mot de bienvenue 
 
L’assemblée annuelle des membres est ouverte à 19H05. 
 
 
2. Constat du quorum 
 
Le quorum est atteint. Trente-sept membres sont présents. La liste des présences est jointe en 
annexe. 
 
 
3. Nomination d’un(e) président(e)  et d’un(e)  secrétaire d’assemblée 

 
 
 
 
 
 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2025.03.26.01 
Il est proposé par Véronique Chapier, appuyé par Janette Bouchard, que Cindy O’Farrell, 
organisatrice communautaire au CIUSSS de la Capitale-Nationale, agisse à titre de présidente 
d’assemblée. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

2025.03.26.02 
Il est proposé par Marlyne Audet, appuyé par Monique Labelle, que Elisabeth Gagné agisse à 
titre de secrétaire pour la tenue de l’assemblée générale annuelle. La proposition est adoptée 
à l’unanimité. 
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Ordre du jour 
 
1. Mot de bienvenu 
2. Constat du quorum 
3. Nomination d’un.e président.e et d’un.e secrétaire d’assemblée 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 25 mars 2024 
6. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGS du 5 février 2025 
7. Présentation du rapport d’activités de l’année 2024 
8. Présentation et adoption des états financiers de l’année 2024 
9. Nomination du vérificateur financier pour l’année 2025 
10. Nomination d’un.e président.e et d’un.e secrétaire d’élection 
11. Élection des administrateur.trice.s 
12. Levée de l’assemblée 
13. Période de questions 

14. Inscription aux comités 
 

5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 25 mars 2024 
 
Le procès-verbal ayant été remis aux membres avant l’assemblée générale, la présidente 
propose à ces derniers d’en omettre la lecture. Aucun membre de l’assemblée ne s’oppose à 
cette proposition.  
 
Pour le bénéfice de l’assemblée, la présidente rappelle cependant les grandes lignes du procès-
verbal de l’AGA du 25 mars 2024 à savoir les principales réalisations et nouveautés au jardin 
durant la saison 2023 dont l’ajout d’une serre au site du Parc Henri-Casault et la culture de 
champignons dans les 2 sites. Elle souligne aussi l’implication des membres du C.A. et des 
membres bénévoles au sein des divers comités de La Tomate Joyeuse qui a permis le bon 
fonctionnement du jardin et  la tenue de plusieurs ateliers et évènements durant la saison et ce, 
malgré l’absence d’un(e) employé(e).  
 

Concernant les finances de l’organisme, Cindy O’Farrell mentionne que plusieurs demandes 
auprès de partenaires financiers et de service ont reçu une réponse favorable. Le bilan financier 
en fin d’année 2023 est positif. Une subvention de 10,000$ du MADA inutilisée en raison du poste 
d’employé(e) non comblé est reportée en 2024. Enfin, Louise Cimon, Karl Frenette et Jean-
François Giroud ont été élus en tant qu’administrateur.trice.s par acclamation lors de l’AGA de 
2024. 
 

Une question est soulevée par Monique Labelle concernant l’accessibilité des documents aux 
membres du jardin. Une proposition en ce sens a été adoptée lors de l’AGA du 25 mars 2024. 
Les membres du C.A. précisent que les membres bénévoles ont déjà eu accès à certains 
documents (politiques de participation et de dépenses, code de conduite et règlements généraux) 
via le formulaire d’inscription 2025. Le C.A. réitère sa volonté de mettre en ligne  sur le site web 
de La Tomate Joyeuse dans les meilleurs délais et à chaque année, en sus des documents 

2025.03.26.03 
Il est proposé par François Carrier, appuyé par Monique Labelle, d’adopter l’ordre du jour de 
l’assemblée tel que présenté. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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précédemment nommés, les documents d’ordre public suivants: le rapport d’activités annuel, 
l’ordre du jour et le procès-verbal de l’AGA, et les états financiers. 

 
 
6. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGS du 5 février 2025 
 
Le procès-verbal ayant été remis aux membres avant l’assemblée générale, la présidente 
propose à ces derniers d’en omettre la lecture. Aucun membre de l’assemblée ne s’oppose à 
cette proposition. 
 
Lors de cette assemblée, les membres ont adopté des documents importants visant à baliser le 

fonctionnement du jardin et à supporter les membres du C.A. dans la gestion de l’organisme. 
 
 
7. Présentation du rapport d’activités 2024 
 
 
Mot de la présidente 
 
Louise Cimon présente l’année 2024 comme une année riche en activités de toutes sortes. Le 
jardin a continué à se développer et rayonner grâce à l’implication de ses membres dans l’activité 
de jardinage proprement dite, la tenue de différents ateliers et la participation à plusieurs 
événements visant à augmenter la visibilité du jardin. Bravo! 
 
L’octroi de subventions généreuses du gouvernement fédéral via son programme Nouveaux 
horizons pour les aînés (PNHA), de Desjardins via son programme de soutien au milieu et de la 
ville de Québec dans le cadre du programme Municipalité amie des aînés (MADA) a permis entre 
autres l’embauche d’une employée, Célia Villafane Bernier,  pour une grande partie de la saison 
de jardinage. Célia a animé les périodes de jardinage dans les deux sites en plus d’élaborer et 
de réaliser des activités visant à inciter des clientèles marginales et des personnes âgées à 
participer au jardin. 
  
Parmi les réalisations importantes de l’année, la présidente mentionne le développement de liens 
de collaboration avec différents organismes communautaires, l’établissement d’un nouveau 
partenariat avec l’organisme La Ruchette et le travail assidu des membres du conseil 
d’administration qui ont élaboré des politiques pour améliorer le fonctionnement au jardin et révisé 
les règlements généraux.  

2025.03.26.04 
Il est proposé par Véronique Chapier, appuyé par Marlyne Audet, d’adopter le procès-verbal de 
l’assemblée annuelle du 25 mars 2024 tel que rédigé. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

2025.03.26.05 
Il est proposé par Marlyne Audet, appuyé par François Carrier, d’adopter le procès-verbal de 
l’assemblée générale spéciale du 5 février 2025 tel que rédigé. La proposition est adoptée à 
l’unanimité. 
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Participation des membres 
 
Sur 106 inscriptions, 53 membres ont effectué 15 périodes de jardinage ou plus durant la saison, 
respectant ainsi la politique de participation au jardin. Toutefois, environ 25% des personnes 
inscrites  (27 membres) ne se sont jamais présentées. 
 
 
Récoltes et semis 
 
Grace au travail acharné des membres, un total de 4605kg de fruits et légumes a été récolté dans 
l’ensemble des deux sites. Mille quatre cent quarante et un paniers ont été distribués. 
 
Cette année, les semis de tomates et poivrons ont été achetés auprès de la Ferme Bédard et 
Blouin et un bon rendement a été obtenu grâce à ces plants vigoureux. Les semis de poireaux, 
oignons, choux et céleri-rave ont été produits par les membres du jardin grâce à un prêt de local 
par la Ville de Québec dans le chalet du Parc Henri-Casault.  Malheureusement, ce prêt ne pourra 
être renouvelé à l’avenir et il faudra donc tenir compte de ce fait dans les frais de fonctionnement 
futurs du jardin. 
 
 
Les nouveautés 
 
Le changement de la toile de la serre au site du Vignoble a finalement pu être réalisé. Des liens 
de collaboration ont été développés avec Charlesbourg communauté solidaire et se sont traduits 
par une participation du jardin au marché solidaire chapeauté par cet organisme. Un nouveau 
partenariat a aussi été amorcé avec La Ruchette pour l’installation de ruches sur le site du 
Vignoble.  
 
 
Vie démocratique 
 
RÉUNIONS 
 
Entre mars 2024 et mars 2025, les membres du C.A. se sont réunis à 10 reprises pour des 
séances régulières, en sus de l’assemblée générale annuelle tenue le 25 mars 2024 et d’une 
assemblée générale spéciale tenue le 5 février 2025. 
 
Composition du Conseil d’administration au 1er avril 2024: 
 

Louise Cimon, Présidente 
Jean-François Giroud, Vice-président 
Elisabeth Gagné, Secrétaire  
Karl Frenette Trésorière 
Marie Pichette, Administratrice 
Diane Plamondon, Administratrice 
Fernando Abiel Valdivia Hinojosa, Administrateur 
 

En cours de mandat, Diane Plamondon a quitté son poste d’administratrice et Johanne Boucher 
a rejoint l’équipe du C.A.. 
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ATELIERS ET ÉVÈNEMENTS 
 
5 ateliers ont été offerts durant l’année 2024: 
- Herbes salées 
- Engrais et amendements 
- Yoga 
- Naturopathie 
- Culture de champignons 
 
La Tomate Joyeuse a tenu 3 évènements rassembleurs: 
- Pique-nique des membres (environ 30 participants) 
- Fête des récoltes  (environ 40 participants) 
- Souper de Noël (environ 40 participants) 
 
La Tomate Joyeuse a participé à plusieurs événements de visibilité dont: 
- Fête de la Famille 
- Plein Le Frigo 
- Marché solidaire 
 
 

COMITÉS 
 
L’implication des membres s’est aussi manifestée au sein des cinq comités de La Tomate 
Joyeuse (Financement, Communication, Infrastructures, Gestion des jardins et Vie associative) 
qui ont soutenu le C.A. et  permis de réaliser de nombreuses tâches nécessaires au bon 
fonctionnement du jardin dans un esprit de collaboration et de convivialité. Durant l’assemblée,  
la présidente a rappelé aux membres bénévoles le mandat de chaque comité en plus d’énumérer 
leurs principales réalisations en 2024. 
 
 
Financement 
 
Grâce à l’engagement et au travail soutenu des membres du C.A. dans la recherche de 
financement, nous avons reçu des réponses favorables à plusieurs demandes de subventions  
auprès de nombreux partenaires financiers et d’action. L’autofinancement à même la vente de 
miel et la location de lots au site du Vignoble a aussi procuré une source non négligeable de 
revenus à l’organisme. Cependant, le financement demeure un enjeu majeur pour notre 
organisme. 

 
 
 
PARTENARIAT D’ACTION ET PERSONNEL SALARIÉ  
 
En 2024, la participation des Chantiers urbains a collaboré aux travaux effectués au site du Parc 
Henri-Casault afin de régler une problématique récurrente au niveau de l’irrigation du terrain par 
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accumulation d’eau lors de la fonte des neiges ou de pluies abondantes. La Tomate Joyeuse a 
aussi accueilli en juillet et août un groupe de jeunes de Carrefour Jeunesse Emploi à quelques 
reprises pour des périodes de jardinage dans les deux sites du jardin. Enfin, deux personnes 
effectuant des travaux communautaires se sont jointes aux membres bénévoles durant plusieurs 
périodes de jardinage cet été.  
 
La Tomate Joyeuse a bénéficié de subventions substantielles des programmes Emploi Été 
Canada (EEC), Nouveaux Horizons Aînés du gouvernement fédéral (PNHA) et Municipalité Amie 
des Aînés (MADA) de la Ville de Québec qui a permis le recrutement de Célia Villafane Bernier 
en tant qu’employée pour 14 semaines durant la saison de jardinage 2024. Sa participation à 
notre organisme a été très appréciée autant par les membres du C.A. que par les membres 
bénévoles et a contribué significativement au bon fonctionnement et à l’essor du jardin. 
 
 
PARTENARIAT FINANCIER ET D’ACTION 
 
La Tomate Joyeuse a pu bénéficier en 2024 de nombreux partenariats financiers et d’action qui  
ont grandement contribué au bon fonctionnement du jardin. Merci à tous ces partenaires fidèles 
qui supportent notre organisme année après année: 
 

-Les placements Daniel Marcoux 
-Ville de Québec 
-Député fédéral et provincial: Pierre Paul-Hus, Jonathan Julien et Julie Vignola 
-Conseillers municipaux: Claude Lavoie et Marie-Pierre Bouche 
-Gouvernement fédéral 
-Caisse Desjardins  de Charlesbourg 
-Loisirs St-Rodrigue 
-CIUSSS de la Capitale-Nationale 
-Ferme Bédard et Blouin 
-Gérard Bourbeau et fils 
-Pierre Rousseau, apiculteur 
-La Ruchette 
 
Priorités pour 2025 
 
Le C.A. a ciblé trois enjeux prioritaires pour 2025: 
 
Financement: le financement de notre organisme représente un défi de tous les jours et les 
membres du C.A. ne peuvent être les seuls porteurs de ce dossier. L’implication des membres 
bénévoles est essentielle pour supporter le C.A. dans l’élaboration de moyens pour assurer la 
sécurité financière de l’organisme à moyen-long terme. La participation à la recherche de sources 
de financement et l’implication des membres dans les activités d’autofinancement est primordiale. 
 
Implication des membres: chaque membre bénévole doit fournir sur une base volontaire un 
minimum de 3 heures de travail durant l’année en sus des heures régulières de jardinage. Dans 
l’optique d’une équité entre les membres bénévoles, cette règle doit être respectée. De plus, 
considérant l’engagement de notre organisme dans le projet subventionné Québec - 
Communauté accueillante en 2025-26, l’implication des membres bénévoles sera fortement 
sollicitée pour collaborer à la réussite de ce projet. La participation des membres pourra prendre 
différentes formes telles la tenue ou participation à des ateliers, conférences, dégustations, 
rencontres pour échanger, etc. Le C.A. est ouvert aux suggestions des membres! 
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Mission de l’organisme: le Jardin collectif La Tomate Joyeuse a le statut d’organisme de 
bienfaisance et ses actions et activités doivent être bien arrimées avec sa mission sociale visant 
notamment à développer le pouvoir d’agir des personnes et familles, particulièrement celles en 
situation de vulnérabilité,  sur leur alimentation, conditions de vie et place dans la communauté. 
À l’heure actuelle nous comptons peu de membres issus de clientèles vulnérables en quête de 
sécurité alimentaire. Le C.A. et les membres bénévoles du jardin doivent amorcer une réflexion 
visant à identifier des mesures et mettre en place des moyens concrets pour répondre davantage 
à notre mission. 
 
8. Présentation et adoption des états financiers de l’année 2024 
 
Karl Frenette, trésorier du C.A. présente les résultats financiers de l’année 2024 et le bilan de la 
firme comptable  Picard, D’André, Tremblay Inc. (appartenant auparavant à la firme Laplante, 
Brodeur, Lussier Inc.). 
 
Au 31 décembre 2024, il y a un excédent des produits sur les charges de (2,821$) 
comparativement à 2,608$ en 2023, malgré le salaire versé à Célia Villafane Bernier. Le bilan 
financier (actif, passif et évolution de l’actif net) au terme de l’exercice 2024 est de 45,258$ 
comparativement à 43,731$ en 2023 (bilan qui inclut les sommes investies en immobilisation 
avoisinant les 10,000$). 
 
Les résultats financiers de l’organisme La Tomate Joyeuse démontrent encore cette année la 
bonne santé financière de l’organisme acquise toutefois au prix d’efforts importants du C.A. pour 
trouver l’argent nécessaire à l’engagement d’un(e) employé(e) durant la saison de jardinage 

(dépense avoisinant les 20,000$). 
 
 
9. Nomination du vérificateur financier pour l’année 2025 
 
Karl Frenette et les autres membres du C.A. recommandent à l’assemblée de reconduire les 

services de la firme comptable Picard, D’André, Tremblay Inc. pour l’année 2025. 
 
10. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’élection 

2025.03.26.07 
Il est proposé par Monique Labelle, appuyé par Marlyne Audet, de nommer la firme comptable 
Picard, D’André, Tremblay Inc. pour l’exercice financier de l’année 2025. La proposition est 
adoptée à l’unanimité. 

2025.03.26.06 
Il est proposé par François Carrier, appuyé par Lucie Laroche d’adopter les états financiers tel 
que présentés par Karl Frenette, trésorier du C.A. du Jardin collectif La Tomate Joyeuse. La 
proposition est adoptée à l’unanimité. 
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11. Élection des administrateur.trice.s 
 
Il y a 4 administrateurs sortants à savoir Johanne Boucher, Elisabeth Gagné, Marie Pichette et 
Abiel Valdivia Hinojosa. Les 3 autres postes d’administrateurs sont comblés. Quatre postes 

d’administrateurs sont donc à combler. 
 
Proposition de candidatures: 
 

Monique Labelle propose Marie Pichette qui accepte  
Véronique Chapier propose Gilles Lamarre qui refuse 
Solange Nolet propose Johanne Boucher qui accepte 
Véronique Chapier propose Abiel Valdivia Hinojosa qui refuse 
Jean-François Giroud propose Marlyne Audet qui refuse 
Louise Cimon propose François Carrier qui refuse 
Lucie Laroche propose Elisabeth Gagné qui refuse 
  
Les 2 nouveaux membres élus par acclamation au Conseil d’administration du Jardin collectif La 
Tomate Joyeuse sont:  
 

Johanne Boucher (ad mars 2027) 
Marie Pichette (ad mars 2027) 
 
Ils se joignent au 3 membres du C.A. déjà en poste, à savoir: Louise Cimon, Karl Frenette et 
Jean-François Giroud. Il y a donc deux postes vacants au sein du C.A.   
 
Une motion de félicitations aux membres élus est émise par la présidente. Janette Bouchard 
remercie au nom des membres présents à l’assemblée tous les membres du C.A. pour leur bon 
travail. Un remerciement spécial est adressé par Louise Cimon aux membres sortants du C.A. 
qui ne se représentent pas à savoir Elisabeth Gagné et Abiel Valdivia Hinojosa pour leur 
contribution significative au développement de l’organisme.   
 
12. Levée de l’assemblée 

2025.03.26.08 
Il est proposé par Monique Labelle, appuyé par Véronique Chapier de nommer Cindy O’Farrell 
à titre de présidente d’élection. La proposition est adoptée à l’unanimité.  

2025.03.26.09 
Il est proposé par Janette Bouchard, appuyé par Michel Guilbault de nommer Jean-François 
Giroud à titre de secrétaire d'élection. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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13. Période de questions 
 
 
Louise Cimon présente un résumé des résultats du sondage effectué à l’automne 2024 auprès 
des membres bénévoles encore  inscrits au jardin en fin de saison. Trente-deux répondants sur 
une possibilité de 52 ont complété le questionnaire. De ce nombre 16 jardinaient exclusivement 
au site du Vignoble, 7 jardinaient exclusivement au site du Casault et 9 répondants mentionnaient 
fréquenter les deux sites de jardinage. Un niveau de satisfaction élevé (plus de 7,5 sur une échelle 
de 10) a été rapporté en regard des aspects suivants: la communication, échanger, collaborer et 
partager, l’apprentissage en jardinage, l’animation, les activités et la vie associative. L’ambiance 
de travail est ce qui a été le plus apprécié au cours de la saison. La variété de légumes cultivés 
et la qualité des paniers ont aussi été soulignés. Plusieurs données intéressantes concernant les 
cultures proprement dites ressortent aussi du sondage par exemple les légumes essentiels à 
cultiver, les légumes dont la culture pourrait être retirée ou tentée. L’ensemble des résultats du 
sondage sera transmis au Comité Gestion des jardins. Les membres du C.A. accueillent avec 
intérêt plusieurs commentaires des membres bénévoles qui concernent principalement la 
communication et l’organisation du travail au jardin.  
 
 
Les grandes lignes du budget 2025 sont présentées et expliquées. Louise Cimon annonce la 
confirmation d’embauche de Célia Villafane Bernier comme employée pour la saison de jardinage 
à venir. L’octroi d’une subvention de la Ville de Québec via le projet collectif Québec communauté 
accueillante est aussi annoncé et servira à couvrir en partie le salaire de Célia. Les grandes lignes 
de ce projet sont dévoilées et l’importance de l’implication des membres bénévoles dans les 
activités en lien avec ce projet est soulignée. Les activités d’autofinancement dont la vente de 
miel, la location des lots dont le coût de location a été majoré et l’argent provenant des cotisations 
sont d’autre sources de revenus projetées pour 2025. Les dépenses anticipées pour 2025, quant 
à elles, sont les dépenses usuelles récurrentes et nécessaires au fonctionnement du jardin 
auxquelles s’ajoute essentiellement le salaire de Célia. 
 
 
14. Inscription aux comités 
 
Les membres bénévoles ont été invités à échanger entre eux et avec les membres du C.A. autour 
d’un léger goûter. Les membres ont aussi été invités à s’inscrire aux différents comités de La 
Tomate Joyeuse qui ont fait l’objet d’une présentation durant l’AGA. 
 
 
 
 

2025.03.26.10 
Il est proposé par Véronique Chapier, appuyé par Sylvie Lemieux, de lever la séance de 
l’assemblée générale à 20h38. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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Elisabeth Gagné, Secrétaire  
AGA du Jardin collectif La Tomate Joyeuse 
26 mars 2025 


